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УДК 631.363

ДИДАКТИЧНІ УМОВИ ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ 
В УМОВАХ ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ

І. О. Колосок, к.пед.н., доцент
Національний університет біоресурсів і природокористування України,

м. Київ, Україна

Мета роботи. Визначити дидактичні умови практичної підготовки 
студентів з механізації сільськогосподарського виробництва.

Результати роботи. Підвищення ефективності використання 
сільськогосподарської техніки повною мірою залежить від якості професійної 
підготовки майбутніх фахівців-аграрників в умовах вищого навчального 
закладу. Слід зазначити, що у сучасному сільськогосподарському виробництві, 
зокрема у рослинництві, потоковий і приймальний контроль якості 
виконуваних робіт проводять фахівці-агрономи. У зв’язку з цим саме на них 
покладається основна відповідальність за строки, ефективність та якість 
виконання цього завдання. Адже відомо, що від того, наскільки ефективно 
майбутні фахівці оволоділи знаннями про сучасну сільськогосподарську 
техніку, уміннями працювати з нею і новітніми технологіями, залежить 
кваліфіковане виконання ними професійних обов’язків на виробництві. Таким 
чином, професійні якості майбутнього фахівця формуються в умовах 
практичної підготовки.

У свою чергу, для ефективного здійснення практичної підготовки у 
вищому аграрному закладі освіти необхідно виділити комплекс найважливіших 
дидактичних умов, що оптимально впливають на процеси формування у 
майбутніх агрономів професійних знань, умінь і навичок з механізації 
сільськогосподарського виробництва.

У результаті вивчення практичного досвіду та психолого-педагогічного 
аналізу наукових джерел, в яких розкриваються підходи щодо практичної 
підготовки студентів в умовах вищого навчального закладу, ми визначили 
дидактичні умови практичної підготовки майбутніх фахівців освітньо- 
кваліфікаційного рівня “бакалавр” за напрямом підготовки “Агрономія” з 
механізації сільськогосподарського виробництва. Цими дидактичними умовами 
є:

1. Організація оволодіння майбутніми агрономами необхідними 
пізнавальними уміннями і навичками для засвоєння знань про 
сільськогосподарську техніку в натуральному вигляді.

2. Організація безперервного контролю знань як засобу залучення 
студентів до систематичної навчальної діяльності.

3. Створення у процесі практичної підготовки навчальних ситуацій, що 
сприяють виникненню у майбутніх агрономів стенічних емоцій позитивної 
модальності.
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4. Організація управління зоровим сприйманням студентів для 
формування у них правильних образних уявлень, необхідних у майбутній 
фаховій діяльності.

5. Застосування на лабораторних заняттях та навчальній практиці 
адекватних навчальним цілям форм організації праці студентів.

6. Забезпечення адекватності навчально-матеріальної бази змісту 
практичної підготовки.

Наведена нами шоста умова реалізується через дотримання таких вимог:
а) забезпечити об’єкт пізнання в натуральному вигляді повним 

комплектом робочих органів.
Будова багатьох сільськогосподарських машин, таких як, наприклад, 

плуг, лущильник, борона тощо, відрізняється від будови решти машин 
відсутністю передавального механізму. Тому в конструкції цих машин 
розрізняють робочі органи та допоміжні (або базові) частини. Робочі органи 
призначені для забезпечення робочого процесу сільськогосподарських машин. 
Від наявності на об’єкті пізнання в натуральному вигляді повного комплекту 
робочих органів, які забезпечують робочий процес сільськогосподарських 
машин, залежить рівень розуміння та повнота і якість засвоєння необхідної 
навчальної інформації.

б) під час засвоєння студентами знань про будову, робочий процес, 
технологічні регулювання та процес технологічної наладки запланованої марки 
сільськогосподарської машини виключити можливість невідповідності 
навчальної інформації, яку надає викладач, об’єкту пізнання в натуральному 
вигляді.

Слід відзначити, що за своєю конструкцією сільськогосподарські 
машини, які вивчають майбутні агрономи, суттєво відрізняються одна від 
одної. Подібність у будові зустрічається тільки серед машин, які мають схоже 
призначення, але в конструкції базової частини цих машин присутні певні 
елементи, які характеризують саме дану марку сільськогосподарської техніки. 
Так, наприклад, культиватор для суцільного обробітку ґрунту КПС-4 має 
декілька модифікацій, які відрізняються одна від одної комплектом робочих 
органів, що встановлюються на машині, а в межах однієї модифікації різниця 
між марками культиватора полягає у способі з’єднання ґрунтообробної машини 
з трактором. Зазначена відмінність між марками культиватора однієї 
модифікації визначає особливості конструктивного виконання окремих 
елементів базової частини машини та характерні особливості технологічної 
наладки культиватора. Таким чином, комплектація культиваторів у межах 
однієї модифікації однаковими за призначенням і будовою робочими органами 
не є ознакою їхньої подібності як за конструктивним виконанням базової 
частини, так і за особливостями технологічної наладки. У зв’язку з цим ми 
можемо констатувати, що у процесі практичної підготовки майбутніх агрономів 
для засвоєння знань про конкретний зразок сільськогосподарської техніки 
неприпустимо організовувати пізнавальну роботу студентів з об’єктом 
пізнання, аналогічним за призначенням.
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Висновок. Реалізація означених дидактичних умов у практичній 
підготовці майбутніх агрономів дає можливість підвищити ефективність 
оволодіння студентами знаннями, уміннями і навичками з механізації 
сільськогосподарського виробництва у вищому агарному навчальному закладі.
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